

让榜样力量吹响新时代的号角

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

让榜样力量吹响新时代的号角

“一个没有英雄的民族，是一个可悲的民族，而一个拥有英雄而不知道爱戴他拥护他的民族则更为可悲。”当前，中华民族正历经前所未有之大变革，脱贫攻坚战正如火如荼开展、“一带一路”建设有序进行、改革开放步入一个新台阶……在全民族共同努力，为实现“两个一百年”奋斗目标砥砺前行的今天，涌现出一个个自强不息、积极进取、心系家国、无私奉献的时代楷模；迸发出一段段催人奋进的英雄故事，为实现中华民族伟大复兴涵养了不可或缺的精神食粮，集聚了无穷无尽的榜样力量。学习榜样，为中华民族的伟大复兴奋进。

第一段：开篇点题。首先是提出英雄榜样力量的重要性。然后以我国不断涌现的英雄榜样事迹表明我们有榜样可学。最后推出本文立意：学习榜样，为中华民族的伟大复兴奋进。

做“不忘来时路”的“守土人”。当我们回首来时路，共和国从成立初期的一贫如洗、百废待兴，能够一步一步走到如今国富民强的新面貌，短短70载，如此巨大的变化，这中间，离不开无数仁人志士的脚踏实地、埋头苦干、奋勇拼搏。我们从课堂上学习了甘于奉献、乐善好施的雷锋精神，也时常在视频影像中感受到“铁人”王进喜“拼命也要拿下大油田”钢铁般的意志。正是这些催人奋进的英勇事迹激励着一代又一代中国人，为实现中华民族伟大复兴的使命奉献自己，不忘初心。身处新时代，我们在享受时代赋予我们美好生活的同时，应牢记历史，不忘先辈恩。

第二段：分论点1——做“不忘来时路”的“守土人”。先是总体指出现有美好生活离不开英雄先辈的奉献和努力，然后举了雷锋、王进喜等耳熟能详的人物例子具体介绍。最后强调要牢记历史，不忘先辈恩。

做“向榜样看齐”的“践行者”。无论是面对危险挺身而出的“排雷战士”杜富国、还是一辈子深藏功名、不忘初心的抗战老兵张富清、以及将自己的青春无条件奉献给一线脱贫攻坚的基层干部黄文秀……不同的年龄、不同的岗位、不同的人生经历，但是他们都是当代榜样力量的有力践行者，是当之无愧的时代楷模。在如今全民族为实现“两个一百年”奋斗目标而努力奋进的关键节点，发挥好榜样力量的带头作用十分有必要，让榜样力量成为激发新时代青年的前进动力，淬炼当代青年的奉献情怀，不忘初心，奋发图强，学习榜样人物先进事迹、精神力量，不断开拓进取，向榜样人物看齐，永攀奉献的高峰，为尽早实现中华民族伟大复兴尽自己的一份绵薄之力。

第三段：分论点2——做“向榜样看齐”的“践行者”。首先举了“排雷战士”杜富国、抗战老兵张富清、扶贫干部黄文秀的例子来说明榜样力量需要践行。然后对当代青年提出呼吁，要学习榜样奉献精神，将榜样力量落实到实处。

做复兴中华的“开拓者”。榜样力量是“引路灯”，照亮我们前行的路；榜样力量是“清醒剂”，激励着每一个中国人自强不息、敢于斗争、勇往直前，为中国梦汇聚了有力的精神支撑。作为当代青年，我们在学习先进人物事迹时要始终坚守一份爱国情怀，锐意进取，积极向上，尤其是广大青年干部要时刻以榜样力量为标杆引领，在学习榜样的同时对标对表找差距，牢记“为人民服务”的宗旨不动摇，为实现复兴中华的“中国梦”堆砖砌瓦，贡献出自己的一份力量。

第四段：分论点3——做复兴中华的“开拓者”。本段对榜样力量的践行指出了方向：复兴中华。先是论述榜样力量为中国梦汇聚了精神支撑。然后对青年人特别是青年干部提出要求，爱国、学习榜样、反思自我等等。

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。新时代新征程，英雄模范人物的英名伟绩，是激励全党不忘初心、牢记使命的精神火炬，是引领全国各族人民开拓进取、建功立业的榜样力量。以英雄模范人物为榜样，让社会主义核心价值观蔚然成风，让新气象新作为不断展现，我们就一定能汇聚起建设社会主义现代化强国的磅礴力量；中华民族的伟大复兴，也必将因亿万追梦人英雄般的奋斗而更加精彩。

第五段：总结全文。再一次强调榜样的力量，伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

人民创造历史，历史造就英雄。70年来，全国各族人民在党的领导下，热情投身革命、建设、改革事业，为伟大祖国献身、为幸福生活奋斗，涌现出无数可歌可泣的杰出人物，谱写了一曲曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。国家勋章和国家荣誉称号是国家最高荣誉，是无上的荣光。近日，国家主席习近平授予42人国家勋章、国家荣誉称号，此举无疑传递出对英雄的铭记、珍惜和爱戴，激发着亿万人民奋勇前行！

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——学习榜样，为中华民族的伟大复兴奋进

二、详细论证部分：（一）做“不忘来时路”的“守土人”（铭记）

（二）做“向榜样看齐”的“践行者”（践行）

（三）做复兴中华的“开拓者”（践行方向）

三、结尾：总结全文。崇高事业需要榜样引领

【公考通积累】

1、一个没有英雄的民族，是一个可悲的民族，而一个拥有英雄而不知道爱戴他拥护他的民族则更为可悲。

2、“守土人”/“开拓者”/“引路灯”/“清醒剂”

3、伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通